

Побоевому готовиться к весенне-летней путине — 1 стр.

Трагедия рабочих в капиталистических странах — 2—3 стр.

Дочь встанет вместо отца — 3 стр.

22
Февраля
1939 г.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 43
(1240)
п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕЙ ПУТИНЕ

До начала весенней путины осталось всего 2 месяца. Однако подготовка к ней в нашем округе идет медленно. Руководители окружного земельно-промыслового отдела не знают действительного состояния подготовки к весеннему лову в колхозах, как не знают этого и в рыбколхозсоюзе. Нужно прямо сказать, что делом подготовки к весенней путине до сих пор в округе никто не руководит. Это важнейшее дело пушено на самотек. Вот несколько фактов, характеризующих состояние подготовки к путине в нашем округе.

Самаровский консервный комбинат вместо 10 тысяч кубометров льда заготовил только половину. На Горно-Филинском морозильном пункте на это же число заготовлено лишь около 400 кубометров льда вместо 1300. Чучелинский морозильный пункт лая заготовки льда выполнил только на 10 процентов.

Такое же положение с заготовкой льда и у Березовского рыбозавода. Все это вызывает тревогу, так как морозильные приемные пункты во время весенне-летней путины не смогут в полной мере обеспечить приемку и замораживание сырка. А это, в свою очередь, повлечет за собой снижение сортности рыбы и вынужденный ее посол.

Не лучше дело обстоит и с подготовкой флота к путине.

Ремонт катеров на Самаровском консервном комбинате по машинам едва превышает 20 процентов, по корпусам около 40 процентов. Тревожное состояние здесь также и с ремонтом плашкоутов. 28 единиц отремонтированы всего на 24 процента. 35 прорезей, имеющих при комбинате отремонтированы лишь на 28 процентов. В затоне Самаровского комбината сейчас не хватает железа и гвоздей. Несмотря на это, руководители не приняли решительных мер

для того, чтобы устранить этот недостаток.

В колхозе „15 октябрь“, Самаровского района, подготовка к весенней путине идет медленно. Колхозу требуются два невода, готов только один. Сетей и реженок не хватает. Подобных фактов можно привести десятки, но нам кажется, что и эти достаточно ярко характеризуют крайне медленную подготовку к путине.

Хозяйственные, партийные, советские и колхозные руководители должны по-боевому развернуть подготовку к путине. Рыбозаводам нужно командировать на все основные участки и пункты своих лучших, проверенных работников, поставить перед ними задачу широко развернуть социалистическое соревнование, между бригадами и отдельными ловцами за отличную подготовку к лову.

Районные земельные отделы и рыбколхозсоюз должны оказать практическую помощь колхозам в подготовке к путине. Нужно, чтобы все рыбаки полностью были снабжены орудиями лова, спецодеждой кожаной, брезентовой и т. д.

В наших руках мы имеем все нужное для того, чтобы резко поднять темпы и по-боевому готовиться к весенне-летней путине. Нужно понять, что от своевременной подготовки к весенне-летней путине в огромной мере зависит успешное выполнение всего годового плана рыбозаготовок.

Сейчас, когда большевистская партия готовится к своему XVIII съезду, в нашей советской стране наблюдается огромный производственный подъем. Советские патриоты преподносят свои трудовые подарки партии, родине, государству. Одним из лучших подарков съезду в наших условиях будет широкое развертывание социалистического соревнования и образцовая подготовка к весенне-летней путине.

Увеличивается добыча местных углей

В тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) большое значение придается добыче местных углей. В РСФСР эта задача в значительной мере будет решена уже в текущем году. Добыча углей на шахтах местной промышленности в республике увеличивается против прошлогодней и будет доведена до 1 миллиона 245 тысяч тонн.

Расширение добычи местных углей позволит уже в 1939 году частично освободить от потребления дальнепривозного топлива Татарскую, Башкирскую, Бурят-Монгольскую АССР, Чкаловскую, Читинскую, Рязанскую, Смоленскую области, Приморский, Краснодарский и другие края. Резко вырастет добыча местных углей в Дагестане, Новосибирской, Ростовской областях и Орджоникидзевском крае.

В течение третьей пятилетки все эти области, края, автономные республики полностью перейдут на местное топливо.

(ТАСС).

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

К 15 февраля машинно-тракторные станции Союза план капитального ремонта тракторов выполнили на 67 процентов, План текущего ремонта — на 66 процентов.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ И ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ, ОБСЛУЖИВАЮЩИХ УГОЛЬНЫЕ БАСЕЙНЫ, РАБОТНИКОВ ШАХТОСТРОЯ И РАБОТНИКОВ ЗАВОДОВ „ГЛАВУГЛЕМАША“

Указом Президиума Верховного совета СССР от 17 февраля за образцовую работу по бесперебойному снабжению электроэнергией угольных шахт Донецкого, Подмосквовного, Кузнецкого и Уральского угольных бассейнов награждено 67 работников электростанций и электросетей, обслуживающих угольные бассейны. Орденом Ленина награждено 3 человека, орденом Трудового Красного знамени 12 человек, орденом „Знак почета“ — 18 человек, медалью „За трудовую доблесть“ — 17 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 17 человек.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за успешное окончание в течение одного года строительства четырех крупных механизированных угольных шахт индустриального типа в Донбассе, производительностью одна тысяча тонн добычи угля в сутки каждая, и за стахановские об-

разцы работы на строительстве других шахт награждено 86 работников шахтостроя.

Орденом Ленина награждено 2 человека, орденом Трудового Красного знамени — 6 человек, орденом „Знак почета“ — 5 человек, медалью „За трудовую доблесть“ — 19 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 54 человека.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за выполнение плана 1938 года по выпуску машин и оборудования для угольной промышленности, за проявленные стахановские образцы работы на отдельных участках награждено 48 работников заводов „Главуглемаша“. Орденом Ленина награждено 2 человека, орденом Трудового Красного знамени 5 человек, орденом „Знак почета“ — 9 человек, медалью „За трудовую доблесть“ — 12 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 20 человек. (ТАСС).

„Первая конная“

В студии „Мосфильм“ идет подготовка к съемкам большого художественного фильма, посвященного героическому рейду первой конной армии против белополяков в 1920 году. Ставит фильм режиссер Дзиган по сценарию Вишневецкого. Картина будет изо-

бировать многочисленными массовыми и батальными сценами. Многие съемки будут производиться в местах исторических событий. Съемки фильма начнутся в марте с таким расчетом, чтобы в конце года фильм появился на экране.

(ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ИНТЕРВЕНТЫ ГОТОВЯТ НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ИСПАНИИ

Как сообщают из Парижа мятежники и интервенты готовят новое наступление против республиканцев. Ряд фашистских дивизий переводится из Каталонии в тыл для пополнения и приведения в порядок их сильно потрепанной материальной части. Особенно сильно у фашистов пострадали моторизованные части и военный автотранспорт.

Во время наступления на Каталонию фашистами было истреблено огромное количество авиационных бомб, артиллерийских снарядов и других боеприпасов. В частности итальян-

скими самолетами было сброшено на одну лишь Барселону 570 тысяч килограммов бомб. Сейчас войска фашистов испытывают острый недостаток в боеприпасах, для пополнения которых требуется время.

По словам французской газеты „Тан“ в тылу фашистов круглые сутки работают арсеналы, военные мастерские. По дорогам движутся большие колонны грузовиков. Все это подтверждает, что фашисты в Испании готовят новые активные действия.

(ТАСС).

ПРИЗНАНИЕ ПОЛЬШЕЙ „ПРАВИТЕЛЬСТВА“ ФРАНКО

Согласно сообщению польского министерства иностранных дел, польское правительство признало

фашистское „правительство“ генерала Франко.

(ТАСС).

МЯТЕЖ В ПЕРУ

По сообщению из Нью-Йорка перуанский министр внутренних дел генерал Родригес, воспользовавшись отсутствием президента республики поднял мятеж, захватил президентский дворец и объявил новый состав правительства.

Мятеж был подавлен при помощи войск. Генерал Родригес и несколько других руководителей мятежа убиты. Сообщники Родригеса арестованы.

Во время захвата дворца Родригесу оказывали помощь отдельные группы полицейских во главе с итальянскими „инструкторами“.

Генерал Родригес возглавлял одну из фашистских организаций в Перу.

(ТАСС).

ЗАПРОС ОБ АНГЛО-СОВЕТСКИХ ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Как сообщает английское агентство Рейтер на заседании палаты общин главе правительства Чемберлену был задан вопрос, какие шаги предприняты английским правительством для улучшения торговых

отношений с Советским Союзом. Чемберлен ответил, что во второй половине марта руководитель департамента внешней торговли Гудсон направляется в Москву. (ТАСС).

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА НАД КНИГОЙ

Основой изучения истории партии мне служит книга — „Краткий курс истории ВКП(б)“. Я читаю также первоисточники — труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина и художественную литературу.

Сейчас я приступил к изучению третьей главы учебника по истории ВКП(б). Свою работу над книгой организую следующим образом: просматриваю полностью главу, при чем стараюсь найти основные вопросы в подразделах, требующие ответа. Выписав на отдельном листе бумаги волнующие меня вопросы, я составляю план работы над главой учебника. Для этой цели у меня имеется специальная тетрадь, в которой письменно излагаю план самостоятельной работы. Тетрадь разграфлена следующим образом:

1. Основные вопросы;
2. Литература;
3. Время.

В первой графе я записываю вопросы, возникшие при чтении подразделов и требующие глубокого изучения. Первый вопрос, который у меня возник при изучении третьей главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ — это „положение рабочих и крестьян в России к началу 1905 года“. Этот вопрос я записываю в графе первой моего плана. Далее, мне необходимо найти литературу, которая дала бы исчерпывающий ответ на этот вопрос.

Просматривая список литературы к третьей главе я нахожу в VI томе произведений В. И. Ленина статью „Первое мая“. Статья отвечает на вопрос моего

плана. Вписываю во вторую главу плана: „Ленин, т. VI стр. 339 — „Первое мая“.

Затем я определяю время, которое мне требуется для чтения и изучения статьи и записи. Нахожу, что мне нужно на все это 30 минут. Таким образом в графе третьей плана я записываю: „30 минут“.

Нахожу, что мне необходимо восстановить в памяти понятие — „Империализм“ (Борьба империалистических государств на Тихом океане). Пишу вторым вопросом в плане: „Определение понятия империализм“. Затем повторяю то же, что и в первом случае, т. е. подбираю литературу, записываю ее в план, устанавливаю время. Так делаю по всем вопросам плана.

Определение времени для работы над каждым пунктом плана мне необходимо для дисциплины и самопроверки.

Читая материалы, подобранные мною по плану, я продумываю основные мысли и охватив их, записываю в тетрадь, которая у меня является конспектом прочитанного материала. О том, как я конспектирую, привожу следующий пример: Читая статью Ленина „Первое мая“ я нахожу в ней такой абзац: „Наш народ нищает и мрет от голода у себя дома, а его втянули в разорительную войну из-за новых земель, лежащих за тысячами верст и населенных чуждым племенем. Наш народ стонет от политического рабства, а его втянули в войну за порабощение новых народов. Наш народ требует

перестройки внутренних политических порядков, а его внимание хотят отвлечь громом пушек на другом конце света“. Считаю упомянутый абзац из ленинской книги достаточно ясно характеризующим положение рабочих и крестьян к началу 1905 года, я целиком дословно вписываю его в свою тетрадь, как тезис и перехожу к исследованию материала по второму вопросу плана. Многие тезисы я составляю своими словами, используя кроме политической художественную литературу. Таким образом из отдельных записей у меня составляется конспект в одной тетради. Поэтому я имею сосредоточенный материал.

Укажу еще на одну деталь.

При составлении записей, для лучшего запоминания цифрового материала, я иногда тут же, в тетради составляю диаграмму.

Я считаю, что вопрос о времени самостоятельной работы является ответственным моментом, особенно при большой нагрузке: работа в учреждении, партийная и общественная деятельность и т. д. Время необходимо избрать такое, когда никто не может отвлекать от самостоятельной работы: рано утром или поздно вечером. Для учебы я использую время с 12 до 2 часов ночи. Это меня устраивает так, как всякие заседания и собрания, на которых приходится участвовать, прекращаются, не мешают также и домашние, работа идет в это время наиболее продуктивно.

А. Д. Чащин.

с. Сургут Омзатолпушина.

III ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Дневник конференции

Весь день 20 февраля продолжались прения по отчетному докладу обкома. Выступили тт. Купцов — обком ВКП(б), Мишин — секретарь Ленинского райкома партии Омска, Бронникова — Самаровский район, Стариков — Черлак, Ершов — Кондинск, Степанов — начальник Омской железной дороги, Александров — Ялуторовск, Захаров — управление НКВД, Сухинин — Ларьяк, Михайлов — Голышманов, Лавров — Куйбышевский район Омска, Евстигнеев — предобл. исполкома.

Выступающие продолжали резко критиковать ошибки обкома, вскрывая недостатки партийной работы. Тов. Александров — Ялуторовск заявил, что негодный стиль руководства со стороны обкома, ярко подтверждается потоком огромного количества телеграмм с угрозами о исключении и снятии с работы руководящего состава райкома.

Делегаты конференции Михайлов — Голышманов, Стариков — Черлак в своем выступлении говорили об отсутствии помощи со стороны отдела партпропаганды и агитации обкома. В Черлаке для партийного актива до сих пор обком не провел ни одной лекции, райкомам не высылается даже план работы отдела партпропаганды обкома. Работа семинара пропагандистов Ишимской

группы районов была проведена неудовлетворительно. Предобл. исполкома Евстигнеев признал правильность критики ошибок бюро обкома.

Я как член бюро — заявил он, — несу полную ответственность за оторванность обкома от партийной массы, за зажим самокритики и голое администрирование, проявленные руководством обкома. В заключительном слове по отчетному докладу обкома т. Невежин заявил:

— Наша парторганизация достаточно сильна, чтобы разоблачить всех врагов народа, перестроить свою работу так, чтобы окончательно вытравить, быстро ликвидировать последствия вредительства. Необходимо по-настоящему, по-большевистски взяться за повышение идейно политического уровня, чтобы успешно решать задачи, поставленные перед нами в третьем пятилетии. Омские большевики были и будут опорой Центрального комитета, сумеют превратить 1939 год, в год новых побед и достижений.

После заключительного слова т. Невежина и Яркова конференция большинством голосов признала практическую работу областного комитета ВКП(б) неудовлетворительной, политическую линию правильной. Всего по отчетному докладу выступило 44 человека. (ОмТАСС).

ДОСРОЧНО ОПЛАТИЛ ЗАЕМ

Телеграфист Остяко-Вогульской окружной конторы связи Г. Аболтин, получающий зарплату 490 рублей в месяц, на заем третьей

пятилетки подписался в сумме 1600 рублей. 19 февраля т. Аболтин внес последний взнос — 400 рублей.

Басов.

Трагедия рабочих в капиталистических странах

В эпоху загнивающего капитализма все противоречия, все органические пороки эксплуататорского строя приобретают особенно уродливые формы. Наряду с массовой хронической безработицей — этим ярким выражением общего кризиса капитализма, со всей остротой встает проблема декалфикации рабочего. Ленин писал, что современные капиталистические рационализаторы «выжимают из рабочего все больше труда, выматывают безжалостно все его силы, вмесивают с утроенной скоростью каждую каплю нервной и мускульной энергии последнего раба. Умрет раньше? — Много других за воротами!» (Сочинения, том XVI, стр. 340).

Мировой экономический кризис сильно ударил по квалифицированным рабочим. Постепенное перемещение квалифицированных рабочих на все более низкую и хуже оплачиваемую ступень — таков удел миллионов пролетариев, находящихся под неустойчивой угрозой безработицы. А сколько безработных никогда уже более не смогут вернуться в своей профессии! Сколько из них, оставаясь безработными в течение многих лет, уже утратили свою квалификацию!

Квалифицированного рабочего все чаще заменяет неквалифицированный. Его место занимает дешевый женский, юношеский и детский труд. В Германии и в Италии почти половина, а в Японии 60 про-

центов рабочих — молодежь, в возрасте до 25 лет, и в том числе значительная часть в детском возрасте.

По данным переписи безработных в США, проведенной в ноябре 1937 года, оказалось, что среди 5,8 млн. безработных мужчин миллион квалифицированных рабочих и мастеров. В Англии, где сейчас быстрыми темпами развертывается новый экономический кризис, за последнее время сильно подскочила безработица. В угольной, текстильной и судостроительной промышленности попрежнему огромное число безработных, среди которых много квалифицированных рабочих. В текстильной промышленности — 30 проц. безработных, в угольной — 20 проц., половина английских верфей бездействуют.

В США, по данным за 10 месяцев 1938 года, в отраслях, производящих средства производства, число занятых рабочих упало на 28 процентов. Несомненно, немалый процент падает здесь

на квалифицированную часть рабочих.

Эпоха загнивающего капитализма, с ее чудовищными методами эксплуатации и угнетения, породила одну из величайших трагедий современности — трагедию возраста. «Трагедия сорокалетних» превратилась в массовое явление. Квалифицированный рабочий, достигший этого «рокового предела», оказывается за бортом фабрики и жизни. В США предприниматели, как правило, устанавливают этот «предел» в 40 лет, а иногда еще и ниже — 35 лет.

Не менее тяжела участь молодежи. На ряду с трагедией сорокалетних капиталистическая действительность рождает трагедию двадцатилетних. Джон Доллан, автор книги «Молодежь в английской промышленности», пишет, что в современной Англии появились новые термины — «тупиковая работа» и «маленькие пальцы». «Тупиковая работа» — это работа, не требующая никакой квалификации, большей ча-

стью на конвейере. «Маленькие пальцы» — это, как правило, 14-летние мальчики и девочки. Предприниматель держит их на «тупиковой работе» обычно до 18—20 лет. А затем без квалификации, без какой-либо перспективы на получение работы, юноша или девушка оказываются выброшенными за ворота фабрики или завода.

В английской промышленности в настоящее время занято 3 млн. молодежи в возрасте от 14 до 25 лет. Почти 90 проц. этой молодежи используется в качестве дешевой рабочей силы на работах, не требующих квалификации. Получение квалификации для рабочей молодежи — почти неразрешимая проблема. Три четверти детей, бросивших начальную школу и поступивших в 14 лет на работу, не получают в дальнейшем никакого образования, ни общего, ни технического. 35 процентов подростков, посещающих технические школы, бросают их в первый же год.

Делегат из Йоркшира на конференции по изучению вопросов

НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Пример стахановского труда

Нина Горшкова в колхозе имени Кирова, Сургутского района, работает на возке почты. Своей работой она гордится. Колхозники часто говорят:

— Нина у нас огонь.

И в самом деле каждый может позавидовать ее работе. Когда бы не пришла почта, днем или ночью, Нина всегда по боевому встречает ее. Не успеет сопроводительный раздется, сделать отметку о прибытии почты, как Нина уже докладывает:

— Лошади готовы, можем ехать.

На перекладку почты и запряжку лошадей, вместо 30 минут, Нина тратит 10—15 минут. Она почти

на половину сокращает время поездки. На расстоянии 23 километров она делает 3 пятиминутные остановки, при этом протирает ноздри у лошадей, обтирает с них пот и т. д. Сделав передышку, лошади с новой силой мчатся вперед.

Лошади у т. Горшковой всегда высокой упитанности. Этому она добилась заботливым уходом за ними.

Готовясь к XVIII съезду ВКП(б) Нина Горшкова взяла на себя обязательство по своей работе стать передовой стахановкой в округе.

М. Перечин.

ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Включаясь в предсъездовское социалистическое соревнование рыбаки колхоза имени Кирова, Самаровского района, брали на себя обязательство—план рыбозаготовок первого квартала в 40 центнеров к дню открытия XVIII съезда ВКП(б) выполнить на 200 процентов.

Слова у тренькинских рыбаков не разошлись с делом. Свое обещание они

с честью сдержали. Еще к 18 февраля квартальный план рыбодобычи они выполнили на 203 процента.

Председатель колхоза т. Аксенов и стахановцы промысла Д. Мазиков и Нестеров заявляют, что ко дню открытия съезда, квартальный план они выполняют не ниже, чем на 300 процентов.

В. Г.

ПИОНЕРЫ СДАЮТ НОРМЫ НА ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ

В подарок XVIII партсъезду пионерские отряды Самаровской средней школы готовят значкистов обороны. Сдают нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ 45 пионеров.

Успешно проходят занятия кружков ПВХО. К 10 марта сдадут нормы на значок ПВХО 45 учащихся и на значок БПВХО 80 пионеров.

Осташенко.

Дочь встанет на место отца

Ада ЛАЗО

Наднях я получила письмо от телеграфистки, работавшей в 1919 году в Забайкалье и знавшей моего отца—Сергея Лазо. Она пишет, что хорошо его помнит, что много раз говорила с ним, передавая его донесения. Как я ей завидую! Она знала моего отца. Я его совсем не помню, но по рассказам матери и товарищей, представляю его себе как живого.

Это был человек, полный горячей любви к народу, страстно ненавидевший царизм, весь мерзкий, эксплуататорский строй капитализма.

С первых же дней февральской революции Лазо работает в Красноярском совете рабочих и солдатских депутатов как член полкового комитета. С этого времени и до конца своей жизни Лазо неутомимо борется за дело рабочего класса. Он борется против восставших юнкеров в Иркутске, против банд Семёнова в Забайкалье, потом против чехов, устроивших контрреволюционное воцарение, затем против Колчака и японских интервентов.

Друзья, знавшие Лазо близко, говорят, что и в боях и на отдыхе это был веселый человек. Он любил пошутить и посмеяться. Страстно любил жизнь, свободу, свой народ.

В ночь с 4 на 5 апреля 1920 года японцы провокационно выступили во Вла-

дивостоке. В здании следственной комиссии были захвачены коммунисты, уничтожавшие секретные документы. Среди захваченных были три члена военного совета: Лазо, Луцкий и Сибирцев. Японцы сожгли их в паровозной топке.

Лазо погиб. Он умер с горячей верой в победу революции.

В своей последней речи он говорил: „Пусть японский империализм разобьет нас здесь, но тем самым он подписывает себе приговор. Живы будут Советы. С новой, во много раз большей силой подымутся они через некоторое время“.

Лазо оказался прав. Советы победили. Партизанские отряды боролись в 1920 году с японцами и победили их. Спустя 18 лет части доблестной Красной Армии снова разгромили японцев и напомнили самураям уроки 1920 года.

В дни славного юбилея Красной Армии мы вспоминаем героев гражданской войны, отдавших свою жизнь за дело революции. И многие мои сверстники вспоминают своих отцов, павших смертью храбрых.

Вот что пишет мне один молодой пограничник:

„У меня тоже отец был таким же, как и твой, тоже погиб за большевизм. Я очень рад тому, что не мало есть моих друзей, которые так же, как и я,

хотят стать на смену своим отцам и защищать свою родину так, как отцы ее завоевывали“.

Ученица 8-го класса, у которой враги народа убили отца, пишет мне: „Враги оборвали жизнь моего отца, но на смену ему пришли новые десятки тысяч коммунистов. У его гроба я дала клятву занять его место в партии и продолжать начатое им дело. Как видите, Ада, у нас одни и те же стремления. Мы отомстим за смерть своих отцов. Будьте уверены“.

И я верю этим простым и искренним словам, верю этой девушке-комсомолке, верю комсомольцу-пограничнику. Они говорят словами всей нашей молодежи. У всех граждан нашей страны одни и те же стремления, одни и те же мысли.

Мы знаем много случаев, когда на место убитого брата встает его младший брат. Так же может и дочь встать на место отца.

В этом году я поступила на литературный факультет Историко-философско-литературного института. Активно работаю в комсомоле.

Я мечтаю поехать после окончания Института на Дальний Восток, чтобы работать там, где боролся и погиб мой отец. Вместе со всей молодежью нашей страны я говорю; „Дело отцов завершим!“

Укрепляем осовиахим

Готовясь к XXI годовщине РККА и Военно-Морского флота, реполовская первичная организация Осоавиахима усиливает оборонную работу. Стрелковый кружок подготовил 4 „Ворошиловских стрелка“, первой ступени. 12 февраля

осовавиахимовцы приняли участие в коллективной ловле рыбы. Улов рыбы был сдан заготовителю рыбтреста. Полученные за рыбу 223 руб, переданы первичной организации осовиахима для усиления оборонной работы на селе. **Мостовщиков.**

ПОДАРОК ЗНАТНОГО ЗАБОЙЩИКА

Знатный забойщик шахты имени Сталина треста „Тавбулуголь“ (Грузия) Цурцхванидзе 18 февраля в честь XVIII съезда ВКП(б) выполнил свой 6-месячный план, вырубив 2193 тонны угля. **(ТАСС).**

юношеского труда, состоявшейся в Лондоне в январе этого года, заявил, что подростки не имеют почти никакой возможности получить квалификацию. В Шеффилде (центр военной промышленности), где он сам проживает, из 30.000 подростков, имеющих работу, только 15 проц. выполняют квалифицированную работу. В июне прошлого года на авиационном заводе в Манчестере состоялась одночасовая забастовка рабочих в знак протеста против увольнения старых рабочих и бесхозяйной эксплуатации молодежи.

В США растет движение за гарантированное образование молодому рабочему. Сейчас в США до 8 млн. безработной молодежи. Руководитель правительственного управления по делам молодежи в США Вильям заявил: „Мы знаем, что большинство детей, родившихся за последние 25 лет, никогда не поднимется выше нищенского уровня жизни. Всех существование, от колыбели до могилы, будет сопровождаться бедно-

стью, болезнями и неуверенностью в завтрашнем дне“.

Сотни тысяч, миллионы безработных — квалифицированных рабочих — умирают с голоду. В то же время идет самая жестокая, самая бесчеловечная эксплуатация детского труда. Под нажимом реакционных элементов законодательное собрание штата Нью-Йорк отклонило поправку в конституции, предоставляющую конгрессу США право регулирования и запрещения детского труда. Таким образом, при наличии в США 11 млн. безработных закон до сих пор разрешает эксплуатацию детского труда, использование детей на вредных и опасных работах. По неполным данным переписи 1930 года, в США насчитывалось свыше 2 млн. подростков и детей, занятых на различных работах, из них — 667 тысяч до 14 лет и 235 тысяч — от 10 до 13 лет. Дети в возрасте от 8 до 9 лет работают по 12—14 часов в день на хлопковых и свекловичных плантациях.

Особенно жестоко эксплуатируется детский труд в колониальных странах. Только в 1937 году в Кении (английская колония в Восточной Африке) был введен закон, разрешающий наем на чайные плантации детей в возрасте 10 лет. Закон мотивировался тем, что дети могут более ловко и аккуратно, чем взрослые, собирать чайный лист, не нанося ему вреда.

В Фашистских странах жестокая капиталистическая рационализация сильно ударила по квалифицированной части рабочего класса. Германская молодежь не имеет возможности получать квалификацию. Ее массами загоняют в так называемые трудовые лагеря, ее подвергают жестокой военной муштре, готовят из нее пушечное мясо.

Характерно, что в Германии сейчас фашисты кричат о недостатке квалифицированной рабочей силы. Этот недостаток особенно ощущается на заводах военной промышленности. Фа-

шистская печать пишет о необходимости усилить обучение рабочих-специалистов.

В военно-фашистской Японии в целях сокращения расходов на рабочую силу около 3 миллионов рабочих, из которых большая часть квалифицированные, переведено на положение «временных», получающих поденную оплату.

О массовой деградации рабочих, о падении профессионального обучения, об упадке института ученичества и т. д. пишет не без тревоги вся мировая буржуазная печать.

Рабочий в капиталистических странах, зажатый в тисках жесточайшей эксплуатации, идет по пути деградации, которая несет ему снижение его культурного и материального уровня.

Полную противоположность такому положению представляют собой трудящиеся массы в СССР. Социалистическая революция в СССР не только раз-

создала условия для зажиточной жизни широчайших масс населения. В СССР уничтожена безработица. В СССР из года в год растет фонд заработной платы, поднимается материально-культурный уровень трудящихся. Все граждане СССР имеют право на образование. Стахановское движение — прямой результат роста культуры, технических знаний и материального благосостояния рабочих.

Все это дало возможность поставить в III пятилетке задачу «обеспечить значительный подъем культурного уровня всей массы трудящихся города и деревни, осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда». (Из тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).

Г. Анбор.

На военномученике завода «Красный Треугольник» (Ленинград).



На снимке: Допризывники завода (слева направо): А. В. Алексеев, Н. Н. Павлов и Г. С. Никифоров, на учебных занятиях по стрельбе.

Фото Г. Лугового.

Бюро-клише ТАСС.

Беседы о Красной Армии

1 февраля я получил от партийной организации задание: провести на своем участке несколько бесед о Красной Армии в связи с наступающей XXI годовщиной РККА и Военно-Морского флота. 18 февраля я доложил парторганизации, что задание выполнено. Проведены 3 беседы по следующим темам:

Организация Красной Армии и ее героическая борьба за власть советов в годы гражданской войны;

Ленин и Сталин организаторы и вожди Красной Армии;

Красная Армия - орудие борьбы с капиталистическим окружением Советского Союза.

Слушатели моего участка принимали активное участие в беседах. Некоторые из них, например, Н. Собанин и И. Голиков рассказали о некоторых эпизодах из жизни Красной Армии, о подвигах красноармейцев, отдавших свою жизнь во время гражданской войны за народное счастье.

Агитатор
Д. К. Дунаев.

Антивоенное движение в японской армии

Антивоенное движение в японской армии растет с каждым днем. За последнее время участились случаи восстаний в японских частях. Так, например, 12 февраля в Ханькоу восстали возвратившиеся с фронта 2 тысячи японских солдат. Восстание было подавлено при участии военного флота, стоящего на реке Янцзы.

Самоубийства японских солдат, недовольных войной стали обычным явлением. Особенно много самоубийств среди солдат, отправляемых на фронт после выздоровления от ранений. В Шанхае по сообщению китайской печати ежедневно кончаются самоубийством не менее 10 японских солдат.

(ТАСС).

ОБОСТРЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ В СИРИИ

В 1936 году между Сирией и Францией был подписан договор, по которому Франция обязалась в 1939 году отказаться от своего мандата на Сирию и предоставить ей независимость. Однако в конце 1938 года Франция отказалась выполнить свои обязательства.

Это вызвало сильное недовольство в Сирии. Сирийское правительство предъявило Франции ультиматум, в котором заявляло о своем отказе признавать французские власти в Сирии. В ультиматуме также говорилось о намерении сирийского правительства послать своих дипломатических представителей в иностранные государства.

По получении этого ультиматума французский верховный комиссар в Сирии потребовал от сирийского правительства немедленно взять ультиматум обратно и заявил, что в противном случае французская армия оккупирует столицу Сирии Дамаск. Тогда сирийское правительство вышло в отставку.

Во многих городах Сирии в настоящее время происходят волнения и демонстрации. Во время столкновений с полицией несколько демонстрантов убито, сотни ранены. Французские войска, расположенные в крупных городах Сирии приведены в полную боевую готовность.

(ТАСС).

Обязательное постановление № 2 Остяко-Вогульского Национального Окружного Исполнительного Комитета Советов РК и КД Омской области

О ПРОВЕДЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКОГО ОКРУГА САНИТАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ И ПРАВИЛ САНИТАРНОГО НАДЗОРА ЗА ИХ ИСПОЛНЕНИЕМ

В обеспечение проведения в жизнь на территории Остяко-Вогульского Национального округа санитарных мероприятий, направленных к предупреждению возможности возникновения и распространения социальных и эпидемических заболеваний и осуществления санитарного надзора за соблюдением указанных выше мероприятий на основании:

а) постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года «Положение об издании местными исполкомами обязательных постановлений» (собрание узаконений за 1931 год №16 стр. 126 п. п. «б» и «в»)

б) постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 20/III—1934 года: «Положение о государственной санитарной инспекции» (собрание узаконений РСФСР №13 стр. 86) Остяко-Вогульский Окружной Исполнительный Комитет Советов РК и КД ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Обязать администрацию всех находящихся на территории Остяко-Вогульского округа государственных, кооперативных учреждений, торговых, промышленных предприятий, домоуправлений (комендантов домов и домовладельцев и частных лиц), строго соблюдать и выполнять следующие санитарные правила:

1. Во всех райцентрах, поселке Остяко-Вогульск и крупных населенных пунктах округа содержать в чистоте все базарные и общественные площади, улицы, а также придворные усадьбы, надворные строения, уборные и помойные ямы, очищать их от навоза и прочих нечистот—вывозить навоз и нечистоты на специально отведенные для этой цели места свалок.

Устроить на дворах для выливания помоев, выбрасывания мусора и отбросов специальные помойно-мусорные ямы, при чем эти ямы должны быть отнесены от жилых строений и водных источников на расстояние не менее 15 метров.

ПРИМЕЧАНИЕ: а) Обязанность по содержанию в чистоте базарных и общественных площадей в населенных пунктах возлагается на национальные и сельские советы и поселковый совет в Остяко-Вогульске.

б) очистка дворов и улиц производится домоуправлениями и домовладельцами на длину всей усадьбы, занимаемой домовладением и в ширину до середины улицы.

2. Построить в указанных в ст. 1 населенных пунктах для общественного пользования на базарных площадях уборные и мусорные ящики. В поселке Остяко-Вогульск строительство и надзор за санитарным содержанием уборных и мусорных ям на площадях и базарах возложить на поселковый совет, а в остальных населенных пунктах на сельские и национальные советы.

3. Переделать существующие бани в райцентрах, крупных населенных пунктах, лесозащитках

и новостройках сделав их пропускного типа с дезинфекционными камерами, а также наметить специальные помещения под заразные баракки на случай вспышки эпидемии инфекционных заболеваний (сыпной тиф, брюшной тиф, дизентерия и др.).

ПРИМЕЧАНИЕ: Ответственность за постройку бань, за переоборудование их и отвод помещений под заразные баракки возлагается на Райисполкомы и администрацию новостроек и лесозащиток.

4. Во всех населенных пунктах округа строго охранять от загрязнения и заражения все искусственные и естественные водные источники питьевой воды и содержать их в надлежащей чистоте.

Воспретить в источниках общественного пользования питьевой воды полоскание белья, купание и водопой всех домашних животных.

5. Возложить ответственность за санитарное содержание коммунальных помещений и жилых домов на отделы коммунального хозяйства и комендантов домов, в учреждениях на администрацию учреждений.

6. Вменить в обязанность администрации учреждений и домоуправлений при заселении жилищ, интернатов строго соблюдать правила о заселении рабочих жилищ и интернатов.

7. Воспретить заселение жилых в баракки, общежития, интернаты без разрешения санитарной инспекции или медицинских работников.

8. Вменить в обязанность заведующим Домами Народов Севера, постояльями и заезжими домами содержать помещения, для временной остановки жильцов чистыми, теплыми, хорошо проветриваемыми.

9. Оборудовать в Домах Народов Севера или на постоянных дворах для сна временно оставшихся или временно проживающих, специальные койки или топчаны со всеми принадлежностями. Воспретить устройство нар.

10. Содержать в надлежащей чистоте помещения театров, клубов кино-театров, и других культурно-просветительных учреждений.

11. Содержать в чистоте и подвергать тщательной уборке ежедневно бани, парикмахерские и прочие предприятия общественного пользования.

12. Производить в банях общественного пользования регулярно дезинфекцию (не реже 2-х раз в месяц).

13. Не допускать в бани общественного пользования людей с кожными заболеваниями.

14. Содержать в надлежащей чистоте все пищевые предприятия и учреждения общественного питания: хлебопекарни, кондитерские, колбасные, рыбзаводы, магазины, ларьки, буфеты, столовые, складские помещения и др. и вы-

полнять все санитарные правила по указанию санитарного надзора. Иметь санитарные правила во всех пищевых учреждениях и предприятиях.

15. Воспретить открытие новых, и после ремонта пищевых предприятий и учреждений указанных в п. 14 без ведома государственной санитарной инспекции и медицинских работников.

16. Вменить в обязанность администрации детских учреждений, пищевых, торговых предприятий, учреждений народного питания, связанные с отпуском и переработкой пищевых продуктов, пропускать всех работников не реже одного раза в месяц через медицинский санитарный осмотр.

17. На основании постановления СНК СССР от 1/X—1936 года протокол № 10 установить внимание платы в размере одного рубля за каждый медосмотр работника, указанных в п. 14 за счет предприятий, в которых работает работник.

Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления и санитарных правил, указанных в пунктах 1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16, подлежат ответственности или в уголовном порядке по соответствующим статьям уголовного Кодекса, или же в административном — путем наложения на нарушителя одного из следующих взысканий, налагаемых по постановлению:

а) государственных инспекторов по санитарному надзору в порядке инструкции НКЗдрава и НКЮ РСФСР и Главного Управления РК Милиции от 4/1—1932 года № 21 м. в. (бюллетень ФХЗ за 1932 год № 13—14) или окружного и районных исполнительных комитетов: а) предупреждения, б) штрафа до 100 рублей или принудительных работ до 1-го месяца.

б) Президиумами нацсоветов и сельсоветов: а) предупреждения, б) штрафа до 10 рублей, в) принудительных работ до 5 дней.

Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возложить на санитарных инспекторов, органы РК Милиции, Остяко-Вогульский поселковый совет, сельские и национальные советы.

Настоящее обязательное постановление вступает в силу по истечении 2-х недельного срока со дня опубликования сроком на 2 года и действие его распространяется на всю территорию Остяко-Вогульского округа.

И. о. Председателя окрисполкома
Бобылев.
Секретарь окрисполкома
Валеев.

13 февраля 1939 года
пос. Остяко-Вогульск.

В ЧИТАЛЬНЕ НЕТ ЛИТЕРАТУРЫ

В 1937 году в Батовской избе-читальне было 54 книги. Сейчас нет ни одной.

Самаровский отдел Народного образования обязан принять срочные меры к пополнению книжного фонда в избе-читальне.
Корепанова.

Отв. редактор
С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Объявление

На основании обязательного постановления президиума Остяко-Вогульского Окрисполкома от 4/XI-1937 года, о проведении дополнительной инвентаризации и регистрации текущих изменений Остяко-Вогульский поселковый совет доводит до сведения всех руководителей предприятий и учреждений, а также частных домовладельцев, что при возведении новых построек, сносе, переносе, изменении внутри зданий и изменении усадебных участков должны доводить до сведения Горкомхоз не позднее 3-х дней со дня произведенной постройки или произведенных изменений, для внесения указанных изменений в инвентаризационный материал.

Лица, уклонившиеся от регистрации выше указанных изменений подвергаются административному взысканию — штрафу до 100 рублей.

Пос. совет